



ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ  
ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ  
ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Αθήνα, 23 Φεβρουαρίου 2009

Αρ. Πρωτ.: 265

## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η Εκτελεστική Επιτροπή της Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α., σχετικά με τις δηλώσεις του Υπουργού Τουριστικής Ανάπτυξης κ. Κ. Μαρκόπουλου, που αφορούν στη μείωση του τέλους παρεπιδημούντων και τη χορήγηση της δυνατότητας στις Ενώσεις Ξενοδόχων να δημιουργούν Εταιρείες Διαχείρισης Περιβάλλοντος με στόχο την περισυλλογή των απορριμμάτων των ξενοδοχειακών μονάδων, **θέλει να επισημάνει τα εξής:**

1. Οι Ο.Τ.Α. σήμερα βρίσκονται σε οικονομικό αδιέξοδο, λόγω κυρίως των μονομερών κυβερνητικών αποφάσεων σχετικά με τη μεταφορά αρμοδιοτήτων, χωρίς τους ανάλογους πόρους, με στόχο την μετακύληση του κόστους των κοινωνικών πολιτικών στις πλάτες των δημοτών και της μη ανταπόκρισης του κράτους στη καταβολή των θεσμοθετημένων πόρων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση. Η συνέχιση της ίδιας πολιτικής θα οδηγήσει άμεσα στην οικονομική κατάρρευση των Ο.Τ.Α. και στην αδυναμία πολλών Δήμων να ανταποκριθούν στοιχειωδώς στην ικανοποίηση των μισθολογικών και άλλων λειτουργικών τους υποχρεώσεων.
2. Η Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. είναι αντίθετη στην κατάργηση του τέλους Παρεπιδημούντων γιατί δεν λύνεται κανένα πρόβλημα με το να αφαιρούμε πόρους από τους Ο.Τ.Α. και να τους δίνουμε σε άλλους (τουριστικές επιχειρήσεις), όταν το τέλος αυτό καταβάλλεται από τους πελάτες και οι πόροι αυτοί πηγαινούν στην καθαριότητα, στοχεύοντας στην ποιότητα ζωής των περιοχών αυτών και στην αύξηση του τουρισμού.
3. Η δυνατότητα της δημιουργίας Εταιριών Διαχείρισης Περιβάλλοντος σημαίνει ιδιωτικοποίηση της περισυλλογής των απορριμμάτων και αποτελεί τουλάχιστον πρόκληση, όταν την ίδια περίοδο γίνεται συζήτηση μεταξύ του Υπουργείου Εσωτερικών – Κ.Ε.Δ.Κ.Ε. – Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. για την δημιουργία σ' όλους τους Δήμους υπηρεσιών καθαριότητας και καταγγελίας όλων των συμβάσεων με εργολάβους ή όταν η δολοφονική απόπειρα απέναντι στην Κωνσταντίνα Κούνεβα έφερε στην επιφάνεια το καθεστώς γαλέρας στις εργασιακές σχέσεις που επικρατεί στις ιδιωτικές εταιρίες καθαριότητας.

*Η Εκτελεστική Επιτροπή της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α., καλεί το Υπουργείο Τουριστικής Ανάπτυξης να ανακαλέσει αυτές τις ανακοινώσεις, το Υπουργείο Εσωτερικών να δηλώσει ότι κάτι τέτοιο δεν είναι στις κυβερνητικές προθέσεις και την Κ.Ε.Δ.Κ.Ε. να εναντιωθεί σε κάθε τέτοια προοπτική. Σε ότι μας αφορά να γνωρίζουν ότι η αντίδραση των εργαζομένων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση θα είναι άμεση, δυναμική και αποφασιστική.*

ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΤΗΣ Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α.

